

习近平同俄罗斯总统普京在天津共同观看中俄青少年冰球友谊赛

新华社天津6月8日电 (记者侯丽军)国家主席习近平8日晚同俄罗斯总统普京在天津共同观看中俄青少年冰球友谊赛。

天津体育馆内座无虚席,气氛热烈。场馆上方悬挂红色欢迎条幅,两侧大屏幕滚动播放中俄青少年冰球队员训练和两国运动员参加冬奥会的比赛画面。

19时40分许,在欢快的乐曲声中,习近平同普京共同进入体育馆。全场7000余名观众起立欢呼,挥舞中俄两国国旗,对两国元首的到来表示热烈欢迎。两国元首步入冰场,两国小球员们列队欢迎。习近平和普京同他们逐一击拳问候。两国元首走到球门中央,小球员们迅速聚拢过来。习近平和普京同他们合影、亲切交谈,勉励他们团结拼搏,以球会友,赛出友谊,赛出水平,共同提高,通过学习交流成为好朋友、好伙伴,做中俄友好合作事业的接班人。小球员们还分别向习近平和普京赠送了俄、中两国球衣。

习近平和普京在冰场中圈共同执冰球落向冰面,为比赛开球。现场奏俄、中两国国歌。看台上掌声雷动,观众掀起人浪为比赛加油。

两国青少年球员们在冰场上积极拼抢,传球射门,生龙活虎。两国元首为场上小球员们精彩表现鼓掌。习近平对普京说,中俄两国青少年的比赛令人振奋,中也看到了两国青少年的友谊。中方愿同俄方推动两国在冰球等运动项目上的交流合作。两国青少年要加强交流,使中俄睦邻友好世代相传。普京表示,今天两国青少年的表现都很出色,中国的冰球运动大有希望。希望这样的青少年冰球运动能成为俄中两国友谊的新纽带。

习近平和普京共乘高铁自北京前往天津出席上述活动,并在高铁上见证了中俄铁路和货物运输等双边合作文件的签署。丁薛祥、李鸿忠、杨洁篪、王毅等参加有关活动。

构建命运共同体 开启上合新时代

——习近平主席推动上合组织发展五年间



山海连天,清朗阔远,百年老城青岛环胶州湾张开臂弯。6月9日至10日,习近平主席将在这里主持上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议并举行相关活动,会八方宾朋,商合作大计。

这将是上合组织扩员后召开的首次峰会,也将是习近平主席首次以中国国家元首身份主持上合峰会。两个“首次”,是时间偶合,更是众望所归。

过去5年,在习近平主席和其他成员国元首的推动下,上合组织砥砺前行,政治互信更深厚、务实合作更深入、国际影响更深远。

面向未来,“上合”号巨轮将从青岛再度启航,驶向构建人类命运共同体新征程,开启共促团结、共筑安全、共谋发展、共建家国的新时代。

①这是6月1日在北京拍摄的上合组织首届媒体峰会。

②5月3日,在中国石油大学(华东)大学生活动中心,哈萨克斯坦留学生珍珠和京剧爱好者一起体验国粹文化。

③6月8日,在位于青岛香港中路的一处志愿服务驿站,青岛大学国际教育学院的俄罗斯留学生奥列加(前右一)在用汉语与一名小女孩交流。

简明新闻

●司法部8日正式向社会发布2018年国家统一法律职业资格公告,这标志着首次国家统一法律职业资格工作正式启动

●我省夏收接近尾声,托市收购政策启动在即,目前,中国农业银行河南省分行已安排信贷资金400亿元,确保夏粮收购“钱等粮”

●台风“艾云尼”带来持续强降雨,截至8日16时,致广东5人死亡1人失踪

●英国QS全球教育集团日前发布最新一期QS世界大学排名,11所中国高校进入世界百强行列

●肯尼亚官员7日说,该国“Fly SAX”航空公司5日失联的飞机已确认坠毁,机上10人全部遇难

●美国总统特朗普7日表示,如果他向朝鲜最高领导人金正恩在新加坡的会晤进展顺利,他会邀请金正恩访问美国

●北约秘书长斯托尔滕贝格7日宣布,北约将在美国和德国增设司令部 (均据新华社)

应势谋远的担当品格

从绿草茵茵的比什凯克到群山如聚的杜尚别,从白桦葱茏的乌法到阳光炽烈的塔什干,天高气朗的阿斯塔纳,沿着习近平主席“上合足迹”,一幅中国日益走近世界舞台中央的生动画卷徐徐铺展。

这是夙兴夜寐的行程——“会连会”,发表讲话,指引前行方向;面对面,晤谈老友,共话务实合作。

这是重逾千钧的担当——立足当前、放眼长远,既提出高屋建瓴的合作理念,也贡献切实可行的行动方案。

——从弘扬“上海精神”到“构建平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命运共同体”,习近平主席应势谋远,深化拓展上合合作理念。

“把上海合作组织打造成成员国命运共同体和利益共同体”“牢固树立同舟共济、荣辱与共的命运共同体、利益共同体意识”“打造命运共同体、共建和谐家园”……历次峰会讲话,习近平主席对“命运共同体”念兹在兹。这一中国特色大国外交关键词,同“一带一路”倡议,共同、综合、合作、可持续的新安全观等中国理念一道,被多次写入峰会宣言、新闻公报等上合文件。

——从推动批准《上合组织至2025年发展战略》《上合组织成员国政府间国际道路运输便利化协定》,到倡议制定《上合组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要,《上合组织贸易便利化协定》,习近平主席着眼全局,指引上合发展方向。

2014年杜尚别峰会,习近平主席结合地区安全新形势提出商签《上合组织反恐极端主义公约》建议。2017年阿斯塔纳峰会,成员国元首一致落笔签字,上合组织安全合作法律基础更加完善。

——从推动成立能源俱乐部、上合组织开发银行到倡仪举办防务安全论坛、粮食安全论坛、电子商务工商联盟,

习近平主席必躬亲,安排细化上合合作方案。

“民齐者强。”习近平主席格外关注上合组织民心工程。在他的关心下,青年交流营、“科技伙伴计划”、非物质文化遗产交流体验等合作计划一项项落地生根、开花结果。

共同发展的宽广胸襟

欧亚大陆,习近平主席到访次数最多的地区之一。交融的历史、连绵的边界、紧密相连的安全利益和发展利益——在中国特色大国外交棋盘上,这片人类文明璀璨之地,地位重要、意义独特。

2013年9月,首次中亚之行,习近平主席在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学发表演讲,面向欧亚各国提出共同建设丝绸之路经济带倡议。数日后,他把这项“造福沿途各国人民的大事业”带到了上合大舞台。

“上海合作组织6个成员国和5个观察员国都位于古丝绸之路沿线……我们有责任把丝绸之路精神传承下去,发扬光大。”习近平主席在比什凯克峰会上向上合“大家庭”成员发出共建邀约。

参观塔吉克斯坦杜尚别热电厂,见证乌兹别克斯坦“安格连—帕普”铁路隧道通车,邀请哈萨克斯坦总统体验高铁模拟驾驶……习近平主席亲力亲为,推动“一带一路”理念融入上合“大家庭”发展血脉,为上合务实合作注入蓬勃动力,拓开崭新天地。

经济全球化大潮之下,欧亚一体化倡议层出不穷。如何妥善协调区域合作安排和各国发展战略的关系,形成聚合效应,共促共同繁荣,尤其考验领导人的战略智慧和外交艺术。

对接、融合、发展,这是“中国方案”的核心词。阿斯塔纳峰会上,习近平主席有一段明确表述:“中方和有关各方正积极推动‘一带一路’建设同欧亚经济联盟建设等区域合作倡议以及哈萨克斯坦‘光明之路’等各国发展战略对接,上海合作组织可以为此发挥重要平台作用。”

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈

(上接第一版)“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接取得重要早期收获。双方要认真研究各领域合作新思路新举措,将两国高水平政治关系优势转化为更多实际合作成果。要加强两国人文合作,增进人民友谊。

习近平指出,中俄同为联合国安理会常任理事国,坚定维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系,倡导国际关系民主化,促进热点问题政治解决进程,继续为维护世界和平和国际战略稳定发挥积极作用。中方愿同包括俄方在内的上海合作组织各成员国一道,以青岛峰会为

契机,进一步弘扬“上海精神”,确保上海合作组织继续健康稳定发展。

普京表示,深化俄中全面战略伙伴关系是俄罗斯外交的优先方向。俄中双方相互照顾彼此核心利益和重大关切,积极推进政治、经济、人文各领域对话合作,密切在国际事务中沟通协调。双方关系达到了历史最好水平,成为当今世界国与国关系的典范,为维护国际和平、安全与稳定发挥了重要作用。俄方愿加强同中方经贸、投资、能源、基础设施合作。俄方赞赏中方担任上海合作组织主席国为推动成员国合作所做的努力,支持中方成功举办青岛峰会,愿密切双方在国

普京参加电视直播节目表示

俄不急于同西方国家恢复关系 短期内不会从叙利亚撤出

据新华社莫斯科6月7日电 俄罗斯7日举行第16次电视直播节目“与普京直接连线”,俄总统普京回答了民众有关国际外交等方面的问题。他表示,俄不急于同西方国家恢复关系,俄军短期内不会从叙利亚撤出。

谈及俄与西方国家关系,普京说,他对俄与西方国家恢复正常关系并没有做出预期,俄罗斯要做的是保护自身利益。他指出,西方国家会逐渐意识到与俄建立正常关系的重要性,这些国家把指责俄罗斯作为与俄竞争的方式,“这是错误政策”。

普京指出,俄军短期内不会撤出叙利亚,俄军在叙军事行动是很好的战斗经历,俄在叙军事活动改善了当地安全局势。

汽油、柴油价格迎来下调 每升下调1角左右

据新华社北京6月8日电 在连续五次上涨后,国内汽油、柴油价格迎来下调。国家发展和改革委员会8日宣布,按照现行成品油价格形成机制,自2018年6月8日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低130元和125元。

此次调价折合汽油和柴油价格每升下调1角左右。国家发改委有关负责人说,各地价格主管部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式在京隆重举行

(上接第一版)以表彰普京总统长期致力于推动中俄睦邻友好和全面战略合作伙伴关系发展以及为此作出的重要贡献。

在两名国旗手护送下,仪仗兵手捧中华人民共和国“友谊勋章”托盘行进到授勋台。金色的勋章熠熠生辉。

仪式号角响彻金色大厅,习近平郑重将勋章佩戴在普京胸前。两国元首亲切握手。场内再次响起热烈的掌声。军乐团演奏俄罗斯联邦国歌。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、

全国人大常委会副委员长王晨,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华,国务委员兼外交部部长王毅,国务委员兼国务院秘书长肖捷,全国政协副主席张庆黎、巴特尔、何立峰。为中俄关系作出贡献的中俄各界友好人士、反法西斯老战士代表或其后人,中俄青少年代表、俄驻华使馆外交官等700余人参加了授勋仪式。

为了民族复兴·英雄烈士谱

从海员到工人运动的杰出领袖——苏兆征

苏兆征,广东省珠海市唐家湾镇淇澳村人,1885年生于一个贫苦农民家庭。1903年,18岁的苏兆征为了谋生,在香港外轮上做杂役,并因此接触到经常乘船为革命奔走的孙中山。在孙中山帮助鼓励下,苏兆征于1908年加入了同盟会,积极参加推翻清政府封建专制统治的革命运动。在孙中山等受到密探追捕时,他机智掩护他们脱险。

1917年,俄国十月革命胜利的消息很快在中国海员中传开。1921年3月,苏兆征和林伟民等人倡导,在香港成立中华海员工会联合总会。1922年1月12日,在香港海员举行的罢工中,苏兆征被选为罢工总办事处总务部主任和谈判代表之一。

1925年春,苏兆征加入中国共产党。入党后,苏兆征先后任全国总工会筹备委员会委员、中华海员工会联合总会委员长、全国总工会执委会委员长,是中国工人运动的著名领袖。在中共五大上,苏兆征当选为中央委员、政治局候补委员;在党的八七会议和中共六大上,均被选为中央政治局委员、常委。

严酷的斗争环境,长期的忘我工作,使苏兆征积劳成疾,于1929年2月25日病逝。在生命的最后一息,苏兆征仍然念念不忘组织群众进行斗争,对前去探望他的周恩来等人说:“广大人民已无法生活下去,要革命,等待我们去组织起来。”“大家同心合力,一致合作,达到革命的最后成功!” (据新华社广州6月8日电)



中国自主设计建造重型挖泥船“天鲲号”出海海试

6月8日,“天鲲号”驶离码头出海海试。“天鲲号”全船长140米,宽27.8米,最大挖深35米,总装机功率25843千瓦,设计每小时挖泥6000立方米,绞刀额定功率6600千瓦,此次海试将全面检测并验证船舶动力系统的可靠性和稳定性。新华社记者 李响 摄